

心真诚·新征程

—2017年微贷客户经理新员工培训班精彩回顾

本报讯 1月17日上午，2017年微贷客户经理新员工培训班毕业典礼在总行三楼会议室举行，总行相关部门负责人出席了本次典礼，共同见证20多名职场新人9天以来的蜕变。

开班典礼：心之所向，梦之所往

1月9日下午，2017年微贷客户经理新工开班典礼在农商银行大厦三楼会议室举行。陈晨华副行长与在座的新员工们分享了其多年来的学习体会，并提出了“四心之道”——“心巧如匠、心明如镜、心刚如铁、心静如水”。陈晨华副强调，新工要注意发挥崇高的职业精神，把做好做人的底线，一步一个脚印，坚韧不拔地经营好客户拓展与维护的工作。中小企专营中心冯继潮总经理也以其亲身经历，鼓励新员工创新开拓，动员大家尽快融入南海农商银行的家庭，开启梦想的征程。

欢唱培训集结号：七天四夜的专业培训

培训期间，正好遇上严寒的天气，但新员工全部坚持每天早起，一边坚持体能训练，一边努力用专业知识武装自己。七天四夜高强度高密度的专业课程，让这些新人们学会管理自己的时间与行为。他们学习了行史行规、职业道德与人事制度、电子银行、理财业务、会计核算、商务礼仪的综合性课程，同时重点攻克贷前营销、贷前调查、贷前审查、贷后管理等专业知识，让自己从

里到外适应社会经济发展趋势和我行的企业文化。

为了锻炼微贷客户经理新员工的意志力和抗压性，培训还安排了一天的拓展训练。新工们凭借一腔热血与傲气，扛过了寒冷的天气，出色地完成了教官颁布的高压灵敏项目，最大限度地发挥出团队精神与革命创新意志，也体现出吃苦耐劳的品质。在繁忙的学习之余，他们还挤出晚上休息的时间，齐心协力地进行班歌演练。从无到有，从无序到有序，经过数个晚上的努力，一曲整齐的班歌合唱终于呈现大家面前。大家相亲相爱，宛如家人，集体欢聚互动，让每个晚上都变得有意义。

毕业典礼：引吭高歌，展望未来

1月17日上午，新工毕业典礼在总行三楼举行。新工们个个精神抖擞，展示自己饱满的精神状态。毕业典礼回顾了20多位新员工在培训期间的成长点滴，组织了毕业大合唱。新工们整齐嘹亮地唱着五月天的《倔强》，用一股澎湃的血气诠释出青春的活力，将气氛推向高潮。微贷新工班长代表全体同学作出毕业发言，情深意切地表达出对单位的感恩之情。毕业典礼上，我们还对培训期间表现积极、学习认真的学员进行了嘉奖，并祝愿他们早日适应新环境，在工作岗位上发光发热，作出应有的贡献。

(人力资源部 彭慧珊)



城商行综合化经营模式浅析

相对于国有大行和股份制银行“大而全”的综合化经营模式，城商行综合化经营的发展道路总体上起步较晚，就自身竞争优势相对较弱的城商行而言，综合化经营的广度和深度选择至关重要。通过对南京银行、宁波银行和台州银行等城商的分析，发现许多城商行在综合化经营布局中选择与自身经营相契合的特定领域进行深度挖掘和外围开拓，并在某个或某些模块进行特色化探索，呈现出“专特精”的综合化经营特点。

3.以参股或控股方式开展混业经营。以参股或控股方式设立不同牌照的金融机构搭建综合金融服务平台，如南京银行参股江苏金融租赁有限公司，与苏宁共同发起设立苏宁消费金融公司、成立鑫元基金管理有限公司、鑫沅股权投资管理公司和鑫沅资产管理公司；宁波银行发起设立永赢基金管理有限公司（合资）、永赢金融租赁有限公司（独资）。

4.以自身经营为基础逐步对外扩张。通过设立异地分支机构、村镇银行的方式，将经营服务区域扩大至全国范围，打破业务发展的地域限制。如截至2015年底，南京银行设有15家分行（其中徐州分行正在筹建期）、2家村镇银行；宁波银行设有11家分行；台州银行设有8家支行、7家“银座系”村镇银行。

启示：以自身发展特色为基础探索差异的综合化经营道路。

加强内功修炼，以内部综合化带动外部综合化发展，由内而外逐步扩大综合化业务范畴。一方面需要结合自身的人力资本、科技水平等禀赋约束，进行适度的综合化；另一方面要考虑与自身

原有业务的协同发展，实现资源共享和优势互补，根据发展战略和客户需求有选择性的综合化。

鉴于综合化经营对于银行的资本实力、资源配置能力、风险控制水平以及信息技术平台等方面提出较高要求，我

行在规模、业务产品的丰富度和专业人才储备上都与国有大型银行和股份行存在一定差距，国有大型银行和股份行“大而全”的混业经营模式并不适合我行经营发展实际。建议借鉴先进城商行“专特精”的综合化模式，发挥我行优势

(战略规划部 孙逊)

城商行综合化经营情况对比表

综合化项目	南京银行	宁波银行	台州银行
重点发展领域	消费金融、理财业务	托管业务、外汇业务	小微金融
引入战略投资者	巴黎银行	新加坡华侨银行	招商银行、平安银行、中国人寿
资质、牌照	资金托管资格、金融衍生品交易业务资格、信用风险缓释工具交易商资格、银行间外汇市场人民币外汇即期做市商资格、银行间市场人民币外汇期权资格、上海自贸区分账核算单元资格、短期融资券承销资格、基金代销资格、资产证券化试点资格、同业大额存单发行资格、银行间市场黄金询价业务资格、黄金工业拆借资格、南京市地方国库集中支付代理银行资格	证券投资基金管理资格、保险资金托管资格、金融衍生品交易业务资格、上海期货交易所会员资格、上海期货交易所白银期货自营资格、单行主体资格、同业存单发行资格	资产证券化业务资格、大额存单发行资格、非金融企业债券融资工具行资格
混业经营	江苏金融租赁有限公司、苏宁消费金融公司、鑫沅股权投资管理公司、鑫元基金管理有限公司(下设全资子公司鑫沅资产管理公司)	永赢基金管理有限公司、永赢金融租赁有限公司	/
异地扩张	15家分行(徐州分行正在筹建)、2家村镇银行	11家分行	8家支行、7家“银座系”村镇银行
其他	南京银行消费金融中心、鑫合金融家俱乐部	/	约35家小微企业专营支行

巴黎银行的全资子公司——Cetelem是欧盟区域内消费金融业务最好的公司，业务分布广泛，主要有个人贷款、抵押担保贷款、信用卡贷款和援助类贷款等，有自己独特的信贷模式。



学习贯彻十八届六中全会精神 做“靠得住 能干事 在状态 善合作”的好干部

南海农商银行党委委员、副校长 龙中湘

深入学习贯彻六中全会精神，是当前和今后一个时期我行党委和广大党员一项十分重要的政治任务。近期，我认真参加了总行党委组织的学习活动。通过学习，提高了思想认识，特别是提高了对中央从严治党的认识，增强了严守党规党纪，做合格党员的自觉性。

通过学习，使我更加清醒地认识到党的十八届六中全会的重要性。这次全会主要是研究了从严治党的重大问题，是落实全面从严治党的一次重要会议。会议明确了以习近平为核心的党中央，制定了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，修订了《中国共产党党内监督条例（试行）》，通过了《关于召开中国共产党第十九次代表大会的决定》，全会的最大贡献就是在制度层面为从严治党提供了坚实的保障。

根据我的学习理解和体会，我认为全会要求全体党员要坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央，增强“四个意识”，做到在政治上、思想上、行动上“四个看齐”，自觉维护党中央权威。要按照“四个着力”的要求，严肃党内政治生活，不断提高自己的理论水平，坚定理想信念。要按照“有权必有责，有权必担当，用权受监督，失责必追究”的原则加强党内监督，使权利运行更加规范。要坚定不移地维护党中央权威和党中央集中统一领导，各级党员干部要在全面推进从严治党上要以身作则，率先垂范、从自身做起，共同营造风清气正的政治生态。

我作为一名领导干部，更要带头认真学习贯彻落实十八届六中全会精神，始终把学习贯彻于工作的始终，把学习的成果落实到促进总行改革发展的实践中，做“靠得住、能干事，在状态，善合作”的好干部。重点抓好以下几项工作：

- 1. 加强学习，坚定志向，做政治上的明白人
- 2. 保持清醒，合规守纪，做廉洁上的自律人
- 3. 认真履职，勇于担当，做工作上的放心人

加强和规范党内政治生活是一篇大文章，既要谋篇布局，又要抓细抓实。要把坚定理想信念作为首要任务，坚定“四个自信”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、稳住纪律之魂，把共产党人的精神支柱和政治灵魂立起来；牢固树立终身学习的理念，积极投身“两学一做”学习教育，全面学习党章和习近平总书记的重要讲话，认真贯彻落实十八届六中全会精神，不断提高党内政治生活的质量。要按照“有权必有责，有权必担当，用权受监督，失责必追究”的原则，健全党内监督体系，完善党章党规党纪，使各项纪律规定执行到位，确保党章党规党纪落地生根，为全面从严治党提供制度保障。

根据我的学习理解和体会，我认为全会要求全体党员要坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央，增强“四个意识”，做到在政治上、思想上、行动上“四个看齐”，自觉维护党中央权威。要按照“四个着力”的要求，严肃党内政治生活，不断提高自己的理论水平，坚定理想信念。要按照“有权必有责，有权必担当，用权受监督，失责必追究”的原则加强党内监督，使权利运行更加规范。要坚定不移地维护党中央权威和党中央集中统一领导，各级党员干部要在全面推进从严治党上要以身作则，率先垂范、从自身做起，共同营造风清气正的政治生态。

根据我的学习理解和体会，我认为全会要求全体党员要坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央，增强“四个意识”，做到在政治上、思想上、行动上“四个看齐”，自觉维护党中央权威。要按照“四个着力”的要求，严肃党内政治生活，不断提高自己的理论水平，坚定理想信念。要按照“有权必有责，有权必担当，用权受监督，失责必追究”的原则加强党内监督，使权利运行更加规范。要坚定不移地维护党中央权威和党中央集中统一领导，各级党员干部要在全面推进从严治党上要以身作则，率先垂范、从自身做起，共同营造风清气正的政治生态。